

В. Г. Богдан, С. Н. Шнитко

УЧАСТИЕ ВОЕННО-МЕДИЦИНСКОГО ФАКУЛЬТЕТА В УО «БГМУ» В 9-Й МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ ВООРУЖЕНИЯ И ВОЕННОЙ ТЕХНИКИ «MILEX-2019»

Военно-медицинский факультет в УО «Белорусский государственный медицинский университет»

В период с 15 по 18 мая 2019 года на площадях «Минск-Арена» прошла 9-я Международная выставка вооружения и военной техники «MILEX-2019» (далее – «MILEX-2019»).

Организаторами «MILEX-2019» выступили Государственный военно-промышленный комитет Республики Беларусь, Министерство обороны Республики Беларусь и Национальный выставочный центр «БелЭкспо» Управления делами Президента Республики Беларусь.

9-я Международная выставка «MILEX-2019» была нацелена на демонстрацию последних достижений в области разработки и модернизации вооружения и военной техники. Проведение выставки создало благоприятные условия для развития военно-технического сотрудничества, способствовало расширению производственных и научно-технических кооперационных связей и деловых контактов среди военных специалистов.

«MILEX-2019» – одна из самых перспективных и значимых выставок, проходящих в Беларуси, с репутацией серьезного международного салона. В этом году площадь экспозиции, расположенной в современном комфортабельном комплексе «Минск-Арена», составила более 24 000 м².

В этом году в работе выставки «MILEX-2019» приняли участие более 60 официальных делегаций высокого уровня из 35 стран, а также Организации Договора о коллективной безопасности и Постоянного комитета Союзного государства Беларуси и России. Около 170 организаций из 10 государств развернули свои экспозиции, представленные крупнейшими производителями и экспортерами оборонной продукции из Азербайджана, Беларуси, Германии, Италии, Казахстана, Китая, Польши, России, Сербии и ЮАР. На выставке также широко представлена продукция двойного назначения и стартапы.

В целях демонстрации достижений военно-медицинской науки, современных образовательных технологий и популя-



Фото 1



Фото 2



Фото 3

ризации профессии военного врача традиционно развернула свою экспозицию военно-медицинский факультет в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет» (далее – ВМедФ в БГМУ) (Фото 1).

Важное место в экспозиции заняла продукция образовательного назначения, созданная профессорско-преподавательским составом ВМедФа в БГМУ на основе высокотехнологичных инновационных разработок, новейших информационных и телекоммуникационных технологий.

Также в экспозиции была широко представлена научная и учебно-методическая литература, включая учебники и учебные пособия с грифом Министерства образования и Министерства обороны Республики Беларусь, изданные на ВМедФа в БГМУ. Отдельный стенд был посвящен научным разработкам по различным отраслям военной медицины, многие из которых защищены Патентами на изобретения различных стран.

В рамках «MILEX-2019» прошла «8-я Международная научная конференция по вопросам военно-технического сотрудничества в области обороны и безопасности, использованию технологий двойного применения», которая включила в себя работу по традиционным секциям: геоинформационные системы управления; автоматизированные системы управления войсками и оружием; системы и средства радиосвязи; системы противодействия высокоточному оружию; системы и средства РЭБ, радиотехнической и радиолокационной разведки; средства подвижности вооружения; модернизация, ремонт

и утилизация вооружения и военной техники; контрольно-измерительные и испытательные приборы и оборудование.

В этом году в рамках конференции впервые под председательством начальника военно-медицинского факультета в УО «БГМУ» полковника медицинской службы профессора Богдана В. Г. проведена секция «Современные тренды военной медицины и фармакологии» (Фото 2).

На конференции из 14 устных докладов 11 были представлены профессорско-преподавательским составом ВМедФа в БГМУ.

В экспозиции стартапов конференции в качестве инновационного проекта продемонстрирован «Кровоостанавливающий турникет ТКБ-1», разработанный совместно сотрудниками ВМедФа в БГМУ и конструкторским бюро ОАО «Лента» (г. Могилев).

За активное участие и уникальность представленных экспонатов ВМедФ в БГМУ в очередной раз удостоен диплома Международной выставки вооружения и военной техники «MILEX-2019» (Фото 3).

Следует отметить, что прошедшая выставка вооружения и военной техники «MILEX-2019» содействовала развитию взаимовыгодного международного сотрудничества, созданию перспективных высоких технологий, в том числе и образовательного процесса военно-медицинских специалистов. К тому же Международный форум, являясь эффективной площадкой для делового общения, позволил потенциальным партнерам ознакомиться с возможностями Республики Беларусь в сфере высокотехнологичной продукции как военного, так и двойного назначения.